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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

 Aos quatro (04) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte 
horas (20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a 
Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do 
PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata 
da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Nº. 228/2017 – GAB: 
Que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº. 049/2017 – Autoriza o Executivo Municipal a repassar 
aos Agentes Comunitários de Saúde, incentivo financeiro adicional e da outras providências. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado 
de Vasconcellos, Gilnei Ovicki e Ronivan Fontoura Braga, que esta subscrevem, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei 
Orgânica Municipal:  Cópia do decreto que autoriza a Intervenção da Sociedade Hospitalar São José.  Of. 
nº. 03/2017:  O CIVTI São José convida para o baile no dia 09 de dezembro as 20 horas no CTG Passo da 
Lealdade de Amaral Ferrador. Of. nº. 10/2017:  A Igreja Evangélica Assembléia de Deus, convida para o 
ato de Pré-inauguração do novo templo da sede, no dia 10 de dezembro as 9 horas com culto de Ação de 
Graças e as 12 horas almoço, com culto de encerramento e grande batismo nas águas. ORDEM DO DIA: 
Foram colocados em discussão e votação o seguinte: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João 
Carlos Coelho Martins, Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos, Gilnei Ovicki e 
Ronivan Fontoura Braga, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  Cópia do decreto que 
autoriza a Intervenção da Sociedade Hospitalar São José. PROJETO DE LEI Nº. 046/2017: Altera o Artigo 
3º, inciso VI e artigo 4º, inciso IV, alíneas “D” e “F” da Lei 1.223, de 01 de setembro de 2009 e dá outras 
providências. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE –Não houve. Neste 
momento o Presidente chama para compor a Mesa a Chefe do Escritório da EMATER-RS/ASCAR, Mariane 
Silva dos Santos, que solicitou através do Ofício nº. 012/2017 à Casa um espaço para explanar sobre o 
Relatório dos trabalhos desenvolvidos no ano de 2017 no município de Amaral Ferrador pelo escritório 
municipal da EMATER. A qual fez sua palestra demonstrando todos os projetos e trabalhos que foram e 
estão sendo desenvolvidos. Após agradeceu o espaço ao Presidente e despediu-se de todos. A  seguir o 
Presidente convidou ao Vice-Prefeito, Luis Roberto Machado Viscente, para compor a Mesa e pronunciar-
se, o qual pronunciou-se agradecendo o espaço e falando a importância da Emater no município e dos 
projetos que tem sido desenvolvidos em parceria com a entidade. Após encerrou seu pronunciamento 
despedindo-se de todos os presentes. MOMENTO DE LIDERES – LÍDER DO PP – VER. RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes e iniciou parabenizando a equipe da EMATER e 
ao Vice-prefeito, que estiveram presentes na Sessão. Solicitou que fosse encaminhado ao Executivo 
Municipal para que se tome providência na entrada do seu Elcio no Rincão dos Vargas, onde tem um 
vazamento de água há pelo menos uma semana. Parabenizou ao Janer Vargas e ao Mauricio Becker, que 
no Rodeio no seu Maneco nas Aroeiras, tinha uma prova com os cavalos, onde tinha trinta inscrições 
individual e os dois foram campeões com uma premiação de três mil reais, deixou sua parabenização 
também ao Roberto que era dono do cavalo. Disse que em Amaral Ferrador tem alguns dos melhores 
laçadores do Estado, que apesar do tamanho do município se tem uma representação muito boa no 
Estado, e os parabenizou a todos. Parabenizou a família Fontoura que realizou uma festa na cidade de 
Camaquã, disse ter ficado muito satisfeito pela recepção aos convidados, onde teve um jogo festivo 
somente da família e um almoço, parabenizou a todos na pessoa do Reinaldo, seu irmão, ao seu tio Pico 
por juntarem a família todos os anos em um momento de festa e lazer. Disse que com relação ao hospital 
não se aprofundará no assunto e aguardará a resposta do pedido de informação que fizeram, para que 
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possam ter uma opinião melhor, porém disse que ficou assustado com o que foi feito com a presidente do 
hospital, que foi uma pessoa que muito ajudou na campanha do atual prefeito, e que não permitiram que 
ela ficasse a frente do hospital e pior ainda, também a colocaram a disposição do Estado a devolvendo 
como se aqui para Amaral não servisse mais, e usaram a justificativa de que ela não prestava o serviços e 
não enviaram sua efetividade, disse que isto o deixa assustado. Agradeceu o momento e encerrou. LIDER 
DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
agradecendo o convite da Igreja Evangélica Assembleia de Deus para a Pré-inauguração do novo templo. 
Parabenizou ao Deputado Estadual Pedro Pereira, que organizou um encontro na cidade de Canguçu no 
ultimo final de semana, onde se fizeram presentes mais de 40 cidades mas foi uma pena que Amaral 
Ferrador não pode participar por outros compromissos, onde teve a presença do Pré-candidato a 
governador do Estado, o ex-prefeito de Pelotas, Eduardo Leite. Parabenizou também a todos os gremistas 
pela conquista do Tri Campeonato da Libertadores da América e disse que com certeza se buscará o Bi do 
Mundial. Agradeceu seu momento e encerrou. VICE-LÍDER DO PDT – VERª. LENARA VARGAS DOS 
SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando a equipe da EMATER pelo serviço 
que vem prestado ao município de Amaral Ferrador e disse que ficou satisfeita em eles terem vindo até a 
Casa prestar os esclarecimentos para que as pessoas do interior não precisem sair de suas casas. Falou 
que com relação ao hospital com certeza se solucionará o problema, principalmente o dos funcionários 
que estão passando por grande trabalho, que se está em boas mãos e que o caminho irá se abrir aos 
poucos. Agradeceu o momento e encerrou. LIDER DO PMDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Falou a respeito do trabalho social que a Emater presta no município 
de Amaral Ferrador, pois estão ao lado dos agricultores ajudando no campo, incentivando a produzir 
outras espécies, para que se tenham alimentos melhores, para que a agricultura familiar possa se 
sustentar sem ter que dar nada em troca. Disse que o trabalho da equipe da Emater é excepcional e que 
fica muito contente e que não é primeira vez que elogia a entidade. Disse que isto é uma cadeia e que 
exige não só o grupo da Emater de Amaral Ferrador e fez um agradecimento ao Godoy, ao Ronaldo e 
principalmente ao Clair Kuhm, presidente da Emater, disse que estas pessoas estão envolvidas para que a 
Emater de Amaral possa fazer esse bom trabalho para os agricultores do município. Disse que os 
funcionários batalharam e conseguiram um recurso de cento e vinte mil reais que chegará ao município 
no próximo ano, disse que fica contente quando a comunidade lhe fala bem da emater e que a entidade 
tem uma extensão no município através da Secretaria de Agricultura e da prefeitura municipal, e pediu ao 
prefeito que dê maior atenção a Emater, pois se paga uma cota para a entidade poder se manter como já 
era feito nos governos passado, e pediu que se mantenha a ajuda ou até melhore, e que se coloque no 
orçamento uma melhor manutenção da Emater para que a equipe continue trabalhado para os 
agricultores que sustentam o município. Falou também dos serviços no Bom Será, que ficaram bons em 
alguns locais mas que o serviço do senhor Saúl que foi pedido por ele e o vereador Neco não foi feito, 
então pediu encarecidamente que seja feito devido ele não poder mais transitar em sua estrada e que já 
faz algum tempo que esse pedido tem sido cobrado e disse que não sabe o porque não foi atendido ainda 
e questionou se é por ser um pedido da bancada do PMDB e disse que não quer perseguições nos pedidos 
de providencia no município, pois querem atender a comunidade e quer que o executivo municipal faça 
isso. Solicitou a atenção do Poder Executivo a limpeza dos banheiros do Balneário do Salso, pois já há 
visitantes no balneário e os banheiros estão em péssimas condições para receber a população, pois já se 
está em dezembro, véspera de Natal, e que já está mais que na hora de ser feito este serviço. Disse que 
saiu uma conversa na rua que o vereador Rafael estava alfinetando ou falando mal ou incentivando para 
que o Conselho Municipal de Saúde fosse contra o repasse para o hospital. Falou que o vereador Rafael 
não tem nenhum poder sobre o referido conselho. Disse que se não fosse ele a pedir para colocar o 
projeto para que algumas entidades façam parte do Conselho Municipal de Saúde não teria sido votado e 
nem eleição poderia ser feita não fosse o pedido do vereador da oposição. Disse que está ao lado do 
povo, das pessoas, da saúde do município e não ao lado de pessoa A ou B ou de prefeito ou de presidente, 
está ao lado da saúde para que ela melhore e que é para isto que estão aqui. Agradeceu o momento e 
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encerrou. LIDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou parabenizando a todos os tricolores pelo Tri da América, disse que sabe que há muitos colorados 
tristes e cabisbaixos, mas que é o momento dos gremistas comemorarem e aproveitar e irem atrás do 
mundial. Parabenizou também aos colorados, onde disse que o Grêmio ficou campeão da América e o 
Inter ficou atrás do América, mas que estão todos de parabéns. Falou com relação ao hospital, que hoje já 
tem medicamentos, tem médico e está funcionando, e que se foi tomada alguma providência foi para o 
melhor do hospital. Parabenizou ao Adrian, filho do vereador Arimar, foi o goleador do campeonato 
Centro-Sul sub 9 e eleito o destaque do campeonato, disse que ele será o futuro do esporte do município. 
Parabenizou ao prefeito por estar mantendo as estradas boas, e com relação a estrada do seu Saul disse 
que as maquinas não foram para aquele lado por isso não foi realizado o serviço mas que será feito sim. 
Agradeceu o momento e encerrou. PRESIDENTE – Antes de encerrar a Sessão agradeceu a Chefe do 
Escritório da Emater pela explanação que fez, colocou a Casa a disposição para sempre que precisar. 
Dirigiu-se ao Líder do Governo, pedindo que se olhem carinhosamente para o abono pra os professores 
de final de ano, que é uma marca registrada do governo do PDT é a educação, pois sempre o prefito do 
partido dava o maior índice possível para os professores. Agradeceu a comunidade. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no 
mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
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